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Associations  semaine de l’industrie 2019
I. Secteur technologique et scientifique

· Femmes et Sciences
· Objectif : promouvoir l’image de la science chez les femmes et l’image des femmes dans les sciences et inciter les jeunes filles à s’engager dans des carrières scientifiques et techniques. Regrouper les femmes scientifiques, universitaires ou non, des secteurs publics ou privés, et être pour elles un lieu de rencontre pluridisciplinaire. Développer les connaissances sur la situation des femmes dans les carrières et les études scientifiques et techniques.
· Actions : actions en milieu scolaire, actions pour le grand public, actions pour les femmes scientifiques, actions politiques, actions en régions et actions internationales.
· Articles, portraits de femmes inspirantes sur le site. 

· Interventions dans le 93 : forum des métiers au lycée Jacques Feyder, Épinay-sur-Seine (janvier 2016),  animation de l’exposition sur Les femmes découvreuses, Espace Victor Hugo, Dugny (mars 2016), « Savante Banlieue », Villetaneuse (octobre 2016).
· http://www.femmesetsciences.fr
· secretariat@femmesetsciences.fr / sylvaineturck@gmail.com
· 01 47 70 85 35

· Femmes et Mathématique
· Objectif : encourager la présence des filles dans les études mathématiques et plus généralement scientifiques et techniques. Agir pour la parité dans les métiers des mathématiques et pour le recrutement de plus de femmes en mathématiques dans les universités. Promouvoir la participation des femmes dans les milieux mathématiques. Sensibiliser la communauté scientifique et éducative à la question de l’égalité femme/homme.  Etre un lieu de rencontre entre mathématiciennes.
· Actions : les journées « Filles et maths : une équation lumineuse », les « Rendez-vous des jeunes mathématiciennes » et le « Forum des jeunes mathématiciennes ».
· Interventions dans le 93 : Institut Galilée, Université Paris-Nord 
pour les classes de Première S et Terminale S de Seine Saint Denis ( mars 2018, novembre 2018, mars 2017, novembre 2017)
· http://www.femmes-et-maths.fr
· fetm@ihp.fr
· Commission Femmes et Physique de la Société Française de Physique
· Objectif : la commission "Femmes et Physique" de la SFP a pour objectif d'attirer, encourager et promouvoir les femmes dans les métiers de la physique.
· Actions : mise en place d'un système de mentorat pour proposer aux femmes une interlocutrice à propos de leurs candidatures, évaluations et reprises d’activité après un congé maternité ou maladie. Organisation de colloques aux congrès de la SFP. Ecriture d’une charte ‘Gender fairness at conferences’ et sa diffusion auprès des autres sociétés savantes et organismes pour leur proposer de s’y rallier.
· https://www.sfpnet.fr/commission/femmes-et-physique
· sfp-femmes@sfpnet.fr / chandesris@lps.u-psud.fr

· Femme Ingénieurs
· Objectif : promouvoir les métiers d'ingénieur.e.s auprès des jeunes filles, valoriser les femmes ingénieurs dans le monde du travail et assurer la place des femmes ingénieurs dans les conseils d'administration.

· Actions : intervention dans les collèges, lycées, classes préparatoires et écoles d'ingénieurs. Développement des actions et outils de communication pour faire connaître le métier d'ingénieur aux jeunes filles, à leurs parents et à leurs éducateurs. Lobbying, via la participation à des forums, tables rondes et autres débats, qui tournent autour "des femmes et de la science". Contribution à la promotion des femmes exerçant le métier d'ingénieur au sein des entreprises. Collaboration avec les entreprises qui s'engagent à développer des programmes de mixité et diversité dans les métiers d'ingénieurs, et mise en place de partenariats.
· https://www.femmes-ingenieurs.org
· Intervention en milieu scolaire : interventions.fi@gmail.com

II. Secteur du numérique et de l’innovation
· Duchess-France

· Objectif : valoriser et promouvoir les développeuses et les femmes avec des profils techniques, leur donner plus de visibilité, mais aussi à faire connaître ces métiers techniques et créer de nouvelles vocations.
· Actions : promouvoir les femmes avec des profils tech (développeuses…), mise en avant de rôles modèles et de femmes speakers, mise en avant de l’expertise des femmes (blog-post technique, workshop, concours, conférences…). Action de marrainage #AdoptADuchess démarrée fin 2015. Participation à des forums pour parler et représenter le métier de développeuse. Partenariat avec des associations comme WiFilles, Elles de Sciences, Web@cadémie qui forment des générations de futurs développeurs ou initient au code.
· Articles, portraits de femmes inspirantes sur le site. 

· https://www.duchess-france.org/
· duchessfr@gmail.com
· Femmes@Numérique
· Objectif : collectif de plus de 30 associations dont le but est de promouvoir la place des femmes dans le secteur du numérique et de sensibiliser massivement le grand public, les organisations publiques et privées, les pouvoirs publics, les acteurs de la formation et de l’enseignement.
· Actions : rendre visible et valoriser les femmes dans le numérique, favoriser la mixité dans les métiers du numérique et sensibiliser les filles aux métiers du numérique.
· Vidéos, portraits de femmes inspirantes sur le site. 
· https://femmes-numerique.fr/
· contact@femmes-numerique.fr

· Willa
· Objectif : détecter, accompagner et révéler les futures championnes de l’innovation.
· Actions : 9 programmes de formation de 3 jours à 6 mois autour de l'entreprenariat.
· https://www.hellowilla.co
· contact@hellowilla.co

· Women in Games – France

· Objectif : œuvrer pour la mixité dans l’industrie du jeu vidéo en France. L’objectif est de doubler le nombre de femmes dans l’industrie en 10 ans.

· Actions : l’association mène des actions à travers 4 axes principaux : améliorer la visibilité des femmes de l’industrie, communiquer auprès des jeunes filles sur les métiers du jeu vidéo, faciliter le réseautage et sensibiliser les acteurs du secteur à l’intérêt de la mixité.
· https://womeningamesfrance.org/
· contact@womeningamesfrance.org
· Wifilles
· Objectif : WI-FIlles est un programme inédit d’initiation aux métiers techniques de l’informatique réservé aux filles pour sortir des préjugés. L’objectif est de faire d’un groupe de collégiennes et de lycéennes des ambassadrices des filières informatiques. 
· Actions : série d’ateliers pratiques visant à améliorer la compréhension des sujets techniques et stage de code informatique.
· Articles, portraits de jeunes filles inspirantes sur le site. 

· Basé en Seine-Saint-Denis
· http://wifilles.org/
· contact@wifilles.org
· 0618446048
· Social Builder
· Objectif : Social Builder est une startup sociale qui construit la mixité et l’égalité femmes-hommes dans les métiers du numérique et dans l’entrepreneuriat.
· Actions : la Social Builder Academy, elle regroupe l’ensemble de nos programmes de formations aux métiers du numérique. Le Social Builder Lab, où sont réalisées des études et enquêtes, ainsi que des outils innovants comme Adabot. Social Builder Corp, un accompagnement des entreprises sur les sujets de transformation et de management inclusif.
· Articles et vidéos, portraits de femmes inspirantes sur le site. 

· https://socialbuilder.org/
· nous@socialbuilder.org

· Elles Bougent
· Objectif : renforcer la mixité dans les entreprises des secteurs industriels et technologiques.
· Actions : faire découvrir aux collégiennes, lycéennes et étudiantes les passionnants métiers d'ingénieur.e.s et de technicien.ne.s. Prouver que ces métiers (dits plutôt "masculins") sont accessibles aux filles. Permettre aux adolescentes de s'identifier et de se projeter à travers les témoignages d'ingénieures, techniciennes et étudiantes. Susciter des vocations.
· Articles, portraits de femmes inspirantes sur le site. 

· Interventions dans le 93 : 21 lycées de Seine-Saint-Denis inscrit dans le club lycées et collèges de l’association.
· http://www.ellesbougent.com/
· contact@ellesbougent.com
· 09 66 94 67 20
